

ВТОРНИК
19 мая 1942 г.
№ 47 (1589)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Приветствие товарищу Сталину

Дорогой товарищ Сталин! Примите пламенный сердечный привет от митинга женщин-участниц отечественной войны от матерей, жен, дочерей и сестер наших красных воинов

К Вам, любимому вождю советского народа, мудруму полководцу и великому другу советских женщин, обращаем мы сегодня наше простое женское слово.

Ваш первомайский приказ Красной Армии об окончательном разгроме немецко-фашистских войск и освобождении советских земель от гитлеровских мерзавцев в 1942 году глубоко взволновал сердца всех советских людей и вдохновил их на новые трудовые и боевые подвиги.

Товарищ Сталин! Мы, женщины, приняли Ваш приказ, как боевой приказ не только для Красной Армии, но и для нас—милионной армии женщин Советского Союза.

Мы хорошо понимаем, товарищ Сталин, что победа сама не приходит, ее надо завоевать. Мы понимаем, что впереди жестокие схватки с врагом, такие жестокие, каких еще, может быть, и не было до сих пор.

Мы понимаем, что впереди еще много трудного, тяжелого, но это не сломит нашу волю к победе. Мы готовы на все, лишь бы разгромить и выгнать с родной советской земли гитлеровскую свору.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что советские женщины всех возрастов, всех национальностей и всех профессий пойдут в решающее наступление на гитлеровские войска вместе с нашей родной Красной Армией. В боевых рядах Красной Ар-

мии, у своих станков, на колхозных полях, на паровозах, в лабораториях, в шахтах, у нефтяных вышек —везде и всюду, где нужны наши женские руки, мы будем работать так, чтобы

наши дети и внуки могли сказать о нас: «Да, они были участницами великой отечественной войны!»

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, что на любом участке труда и борьбы мы в совершенстве изучим свое оружие — будь то винтовка, пулемет, самолет, бронепоезд или станок, трактор, комбайн, чтобы стать мастераами своего дела и быть врага без промаха. Немало советских женщин и девушки в рядах Красной Армии с честью выполняют боевые задания, работая в качестве связисток, сестер санитарок, врачей и т. д.

Советская женщина гордится тем, что страна доверила ей вместе с Красной Армией защищать родину, и заверяет, что в боях с врагом не дрогнет женская рука!

Мы всегда помним Ваши слова: «женщина — большая сила» — и отдаём все свои силы на служение своему народу, своей родине. Гитлер и его банда хорошо почувствовали эту силу на своей шкуре, а вперед еще и не так почувствуют!

От всего сердца желаем Вам здоровья, дорогой вождь и верный друг товарищ Сталин!

Бедите на разгром немецко-фашистских войск не только наших сыновей, мужей, отцов, братьев, но и гигантскую армию женщин Советского Союза.

Враг будет уничтожен в 1942 году.

Смерть гитлеровским мерзавцам!

Наркомовская награда

За успешное освоение и перевыполнение плана по выпуску продукции в первом квартале заместитель народного комиссара премировал деньгами 16 работников нашего завода, кроме того семь человек получили благодарность.

В числе премированных лучшие стахановцы военного времени: т. Назарько, токарь, который за последнее время выполнял технические нормы на 742 процента, т. Леляков, электрослесарь, выполняющий нормы на 450 процентов, т. Буценко, слесарь, — на 460 процентов. т. Вакулов, начальник сборочного цеха, сумевший хорошо организовать работу и добиться перевыполнения программы. Премирован также начальник котельного цеха тов.

Литвиненко. За хорошую работу его цех получил переходящее красное знамя.

В числе работников завода, получивших благодарность, — т. Сытникова, приемщика, т. Котов, лучший слесарь завода, и т. Миляшкина, сварщика.

В связи с награждением работников завода 16 мая был проведен общезаводской митинг, на котором выступили премированные стахановцы и руководители цехов. Они взяли на себя обязательство выполнить государственный план к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и годовой план по машиностроению — ко Дню Сталинской Конституции.

Алфимов, секретарь партбюро.

Митинг женщин — участниц отечественной войны

Десятого мая в Колонном зале Дома Союзов собрались на митинг женщины — участницы отечественной войны. Митинг открывает Герой Советского Союза тов. Гризодубова.

— Восемь месяцев прошло с тех пор, — говорит она, — как мы, женщины Советского Союза, на первом нашем митинге подняли гневный и решительный голос в защиту нашей страны, в защиту всего человечества от гитлеровского насилия, от неслыханного покушения на свободу, независимость и самое существование народов. Многое изменилось за это время. Наша страна превратилась в единий боевой лагерь. Наша героическая Красная Армия закалилась в боях с врагом, стала еще более мощной. И, наоборот, фашистская Германия с ее разбойничьей армией стала намного слабее. Поражение гитлеровской армии неизбежно.

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин 1 мая дал приказ Красной Армии «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!». Эта великая и благородная задача подняла и вдохновила весь советский народ на новые трудовые и боевые подвиги.

Обращая свое слово к женщинам захваченных немецкими советских районов и оккупированных стран Европы, тов. Гризодубова призывает их брат в свои руки оружие, быть грозны ми мстительницами, всюду уничтожать своих мучителей — фашистов.

Тов. Гризодубова приветствует женщин и девушек — фронтовиков, которыми гордится советский народ, женщин — героини труда, которые дают стране и Красной Армии все необходимое, женщин — бойцов Англии, свободных француженок, борющихся против Гитлера.

Горячими аплодисментами была встречена представительница ленинградских женщин, стахановка завода имени Сталина тов. Матвеева. «Когда враг стреляет по нашему Ленинграду, мне кажется, что он стреляет в мое сердце». Этими заме-

чательными словами медикинской сестры комсомолки Аны Павловой, которая погибла, поведя бойцов в атаку, тов. Матвеева передала то, что ощущает каждая советская женщина.

— Дорогие сестры! Наш любимый город стоит не-проступной крепостью на берегах Невы. Слава о нем войдет в века. С гордостью заявляю: наши женщины оказались достойными своего родного города. Никогда не бывать врагу в городе Ленина. В 1942 году враг должен быть окончательно разгромлен. Ленинградские женщины приложат все усилия, не пожалеют своей жизни, чтобы выполнить приказ великого Сталина.

На трибуне колхозница Московской области — участница партизанской борьбы против немецких оккупантов тов. Прохорова. Она рассказала о том, как женщины, не страшась смерти, вредили своим заклятым врагам, создавая для них невыносимые условия, как колхозницы, учительницы заботились о партизанах, помогали им громить фашистов.

Слово получает женщина геройического Севастополя тов. Федоринчик, учительница, 37 лет своей жизни отдавшая воспитанию детей. Представительница города мужества приветствует бурей аплодисментов.

Тов. Федоринчик рассказывает о боевой работе женщин города Севастополя и об их непреклонной решимости отдать все силы борьбе с гитлеровцами, которые, как чума, прошли по Крыму.

Помощник машиниста бронепоезда тов. Козыменкова говорит о боевых операциях, в которых ей пришлось участвовать, о злодеяниях фашистских бандитов, жуткие следы которых она видела. Она заверяет, что работницы транспорта и вперед будут в первых рядах бойцов.

Секретарь ВЦСПС тов. Николаева в своей речи говорит, что трудящиеся Советского Союза ответили на приказ товарища Сталина замечательным трудовым подъемом. Советская женщина охвачена безграничной любовью к своей родине и с еще большей силой показывает свою самоотверженность.

Ход сева по району

На 15 мая колхозами района засеяно 6.482 гектара, в том числе зерновых 6.362 гектара.

Впереди идут: колхоз «Прогресс», засевший 52,4 процента всей площади, «1 августа» — 46,3 процента, «Огонек» и

женную работу и геройзм не только на производстве но и в боевой обстановке.

Стахановка Уралмашзавода тов. Подберезина передает привет от женщин-кузнецом оружия, от работниц Уралмашзавода и всех женщин Урала.

Военный врач Краснознаменного Балтийского флота тов. Геращенко рассказывает о том, как моряки Балтики героически обороняют водные подступы к Ленинграду. В этом морякам помогали наши славные женщины.

Бурными аплодисментами встречаются собравшиеся в зале появление на трибуне матери «Тани» — Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, отдавшей свою жизнь борьбе за любимую отчизну.

— Больше жизни любила она свою свободную родину и не могла примириться с насилием, — говорит о своей дочери А. Т. Космодемьянская. — Дорогие женщины! Она была только одной из нас, одной из миллионов дочерей нашего народа — свободного, мощного и готового по капле отдать свою кровь за родину. И мы будем доказывать это нашими делами в тылу и на фронте до тех пор, пока ни одного врага не останется на нашей земле! Кто прав, тот всегда побеждает!

На митинге выступали также скульптор-ордеонист В. Мухина, академик Лина Штерн, научный сотрудник Азербайджанского нефтяного института тов. Агаларова, писательница Вера Ильинская и колхозница сельскохозяйственной артели имени Сталина Анидженской области Узбекской ССР тов. Каримова.

В президиум митинга поступили приветствия от различных организаций Великобритании и США. Оглашение приветствий участники митинга встретили долгими аплодисментами.

С огромным подъемом принимается приветствие товарищу Сталину. Все участники митинга устроили бурную овацию в честь товарища Сталина.

Митинг принял обращение к женщинам всего мира и приветствие женщинам Лондона.

Митинг транслировался по радио.

имена Буденного — по 45,7 процента, имени Степана Разина — 45,5 процента.

Позорно плюются в хвосте колхозы: «Звезда», «Красный борец», «Большевик», «Авангард» выполнившие план сева на 10 — 13,8 процента.



За образцовую организацию весенне-полевых работ, за высокую производительность труда на социалистических полях райкомом ВКП(б) и районным советом депутатов трудящихся заносятся на районную доску почета:

1. Е. Е. Торина—пахарь колхоза имени Пугачева. Систематически перевыполняет норму выработки—вместо 0,8 га по плану всапивает 1,15—1,20 га, обеспечивает правильный уход за лошадьми.

2. А. Сиволапов—пахарь колхоза „Прогресс“. Вспахивает 1,20 га вместо 1 га по норме и бережно относится к прикрепленным лошадям.

3. П. Лейбутин, А. Третьяков, В. Ненашев, А. Щепков—бороноволоки колхоза „Прогресс“. Систематически перевыполняют нормы выработки и дают хорошее качество боронования.

4. А. Ходин—пахарь колхоза „Победа“. Вспахивает 1,11 га вместо 0,8 га по норме при хорошем качестве работы.

5. С. Лудковский—пахарь колхоза „Победа“. Перевыполняет нормы выработки—вспахивает по 1 гектару вместо 0,8 га и заботливо ухаживает за лошадьми.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Самоотверженный труд

Колхозники и колхозницы «Хель хема» по боевому ведут весенний сев. Особенно отличаются в работе комсомольцы. Звеньеводы комсомолки Арсентьева и Елауркина соревнуются между собой. В звеньях организованы доски почета, на которые заносятся лучшие люди сева. Комсомолец Тихонов за пять дней выработал на всапке 20 трудодней, Власов и Исаев по 18 трудодней за это же время. 14-летние подростки Фомин, Ермолов и Антонов также соревнуются друг с другом и перевыполняют норму. Трудовая дисциплина среди комсомольцев на должной высоте.

В звеньях хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Ежедневно в обеденный перерыв организуется читка газет и журналов. Все комсомольцы активно борются за быстрейшее завершение весеннего сева.

К. Савельев.

Наши стахановцы

Успешно идут весенне-полевые работы в колхозе «Красноармеец». Отчелово сознавая свою ответственность перед страной и фронтом, лучшие люди колхоза тт. Чугунов, Пивченко, Крайнов, работая на пахоте, вспахивают за день по 1,10—1,13 га вместо одного га по норме. Бороноволоки Нечаев и Крайнов при норме 5 га боронят по 6,7 га. 70-летний колхозник Свинцов засевает вручную по 4,4 га в день при норме 3 га.

Крайнов.

За высокий урожай

Борьба за высокий и обильный урожай этого года—дело чести каждого колхозника. Передовые люди колхоза „Искра“ с первых же дней работы на полях дают образцы стахановского труда.

Пахари Иванов И., Яшин, Иванов А. вспахивают по одному гектару за день вместо 0,8 гектара по норме. Не менее успешно работают бороноволоки Татьяна Карликова, Вера Кравченко, Мария Жигулина, Ольга Иванова, Малыхин и Большов, выполняя нормы на 125 процентов.

О. Калмыков.

Фронтовое задание выполнено

Шахтеры и транспортники Кузбасса, в том числе киселевцы, получили правительственные задания по отгрузке угля для нужд обороны страны. Трудящиеся нашего города с заданием справились с честью, значительно перевыполнили его. Все шахты в этот день работали хорошо. Лучше всех работали: шахта № 3 (заведующий т. Одноволов, партторг т. Игнатьева), шахта № 5 (заведующий т. Шишким, партторг т. Скрипин) и шахта № 1—2 (заведующий т. Барапов, партторг т. Кутин).

На погрузку угля были привлечены рабочие подсобных цехов, служащие шахт и треста, городское население. Кроме того работали на погрузке сверхурочно подземные шахтеры. Ряд рабочих и целые бригады проявили подлинно трудовой героизм. Среди них бригада грузчиков т. Чернова (шахта № 3), бригады подземных шахтеров тт. Баталова и Ахмедзянова (шахта № 4—6) и ряд других.

Замечательно работали на шахте № 1—2 рабочие швейной фабрики (директор т. Прокопьев). Вместо 25 человек их пришло 57 и свою вахту онинесли с честью. Также хорошо работали на шахте № 4—6 бойцы спасательной команды, где командиром т. Петровский.

(Очальные показатели дали в этот день железнодорожники нашего района. Дежурный по станции Акчурла т. Католиков умел организовать смену. Прибывающий порожняк стоял под обработкой 25—30 минут, вместо 50 минут по плану. Составитель т. Можаев и сцепщик т. Светкин производили расформировку порожняка и состава в течение 10—15 минут, вместо нормы 25 минут. Хорошо работали грузчики тт. Чепурнова, Фролкин, Баканеев и старший стрелочник т. Балановская.

К отрицательной стороне следует отнести недобросовестность, не щадя даже детей.

Расскажу вам с какой злостью наши бойцы уничтожают фашистов. Шел жесточный бой за один стратегический пункт, занятый немцами. Гитлеровцы нашупали слабое место в расположении нашей части и решили контратаковать нас. И вот, туча оголтелой и вдребезги пьяной шпаны ринулась на наши огневые позиции. Метко разили бойцы огнем из всех видов оружия немецкую свору. Наше подразделение занимало оборону на опушке рощи. Как на ладони было видно этих взбесившихся двуногих зверей, и, несмотря на их численное превосходство, в результате сокрушительно го отпора наших бойцов, фашисты откатились назад, оставив на поле боя массу убитых.

Мы видели села, которые имели по 200 домов, а теперь в них осталось по два—три дома. Остальные сожжены и разграблены зверской, голодной фашистской шпаной. Немецкие грабители уничтожают все на своем пути, подвергают истязаниям и пыткам мирное

Крепнет наступательный порыв советских бойцов

На харьковском направлении продолжаются упорные бои, в результате которых наши части наносят противнику удар за ударом и успешно продвигаются вперед.

Бойцы энской части в течение дня выбили немцев из нескольких сел и заняли ряд стратегически важных высот. Гитлеровцы бежали, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров, 8 орудий, 6 пулеметов, много винтовок и другого оружия.

Отлично действовал наш танковый десант. Одна десантная группа захватила две 37-миллиметровых пушки и уничтожила их расчеты.

Одна из наших частей отбросила противника на несколько километров по местности, густо усеянной вражескими дзотами, и овладела важным узлом сопротивления немцев. Фашисты потеряли здесь до полутора батальонов пехоты и много оружия.

На одном из участков фронта немцы, пытаясь остановить наше продвижение на запад, предприняли танковую контратаку, в которую бросили несколько танковых подразделений. Наши отважные танкисты, артиллеристы и бронебойщики встретили врага дружным огнем. Разыгралось крупное танковое сражение, в результате которого фашистам был нанесен сокрушительный удар. 35 танков противника были сожжены и 40 подбиты.

Наступательные действия советских воинов продолжаются, их боевой порыв растет с каждым часом. Бойцы неудержимо пробивают себе дорогу на запад. Юго-Западный фронт. 15 мая (ТАСС).

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

ШКОЛА № 15 с 15 по 20-е мая ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ, в возрасте 16—17 лет для учебы по специальностям: мотористов, путевых и забойщиков.

Учащиеся обеспечиваются питанием, общежитием и обмундированием.

При поступлении необходимо иметь следующие документы:

1. Паспорт или свидетельство о рождении.

2. Справку об образовании.

3. Справку о месте жительства.

4. Личное заявление.

Прием заявлений производится, в канцелярии школы с 9 часов утра до 15 часов вечера по адресу: город Киселевск (поселок Афонино) 3-я Стандартная улица дом № 11.

Дирекция.

Шахта Капитальная № 1 требует секретарь-машинистка. Обращаться в часы занятий.

А. Пермяков.